

务实理性看待印尼总统选举结果

巴厘：意如香

印尼总统选举,经过三组总统候选人的激烈竞争,2月14日,终于尘埃落定,六组快速计票机构的数据,皆判定二号组合伯拉波尔-吉布兰,以近60%一轮胜选。虽然快速计票存在着受另两组候选人质疑,皆不认可快速计票数据,还需耐心等待一个月后普选机构的正式统计数字。但一般上计票结果都不会相距太

远,2号组合的胜选机率几乎已成定数。

既然成了定数,既来之则安之,需要以务实理性的冷静态度,客观地看待印尼总统竞选的结果。近日看到中国新华社,发表的长篇“中立客观”的对印尼总统选举评述,释放出三个看点:1六组快速计票机构认定2号组合一轮胜选,2波-吉组合会继续承佐科维总统的路线3若进入第二轮选举,1号

组合与3号组合结盟,是对2号组合的一个挑战。这三个看点明显向印尼华人释放出印尼政局的真相。

另据香港凤凰卫视评述:印尼大学生正准备上街示威,谴责佐科维“袒护”2号组合,造成选举不公,西方媒体与美国,正试图煽动“弹劾佐科维总统”的“颜色革命”,此举若成功必将造成印尼政局的动荡不安,对印尼华人极为

不利。中国不会干涉印尼内政,但也不会坐视不管印尼政坛出现动乱。来届总统如能坚持佐科维总统的“积极自主”不选边站的对外政策,不倒向美国一边,不搞排华活动,中国会支持印尼制止动乱,继续发展与印尼的互利共赢政策,强化双边贸易,协助印尼农渔产品的出口贸易,促进印尼的经济发展以稳定印尼局势。

因此印尼华人应务实

理性地看待本届总统选举的结果,既来之则安之,居安思危,客观冷静地继续做好与各族群的睦邻友好关系,不受网络谣言煽动影响,协助当局维护社会治安,努力发展自己经营的企业,善待员工,稳定员工情绪,多多关照员工福利,安定人心,方为上策。

波-吉组合应能继续佐科维总统的政策路线,崇尚多元理念民族和谐的“殊途同归”,继续发展与

中国的友好双边关系,伯拉波尔在胜选聚会上,也坦诚邀约1号与2号组合,大家开诚布公精诚合作,组成强有力的治国团队,在佐科维路线的基础上迈进一步,不失为是波-吉组合一个上上的明智之举,我们印尼华人乐见其成,但愿来届总统是一个开明务实的明君,彻底改变过往不重视人权的劣迹,功带领印度尼西亚步向繁荣昌盛的康庄大道。

龙年“贺词”及咬文嚼字

廖省：林越

接近2024甲辰龙年,世界各地的华人互相祝贺、表达祝愿。与往年最为不同的是,报刊杂志、综艺节目及社交媒体上出现新颖的词语、古僻的汉字,引发海内外华社的议论。

其中最抢眼的是“龙行龘龘,前程朤朤。”让人如坠五里雾中,瞠目结舌!翻查词典后,才知道“龘”(三个龍)念作“达”,比喻群“龍”腾飞的气势。而“朤”(四个月)念作“朗”,意思是光明广大、开阔豁达的境界。虽然是罕用的冷僻字,但在明白其意境后,再看看字形,由衷钦佩古人造字的智慧,一撇一捺皆有故事,一笔一划都是传承。

谈到对“古体字”的信服,但也省悟在日新月异、争分夺秒的现代生活,一般民众并不宜过于痴迷“古体字”。毕竟,在现实生活中,我们经常把一些字或词语念错、搞错了。

今年1月上旬,《咬文嚼字》编辑部公布2023年十大语文差错,值得我们学习、借鉴。首先,“多巴胺”“三聚氰胺”的“胺”常被误读为ān(第一声)。“胺”是氨分子中部分或全部氢原子被烃基取代而成的有机化合物。其实正确读音是àn(第四声)。

其次,“卡脖子”的“卡”

误读为kǎ。“卡脖子”是用双手掐住别人的脖子,比喻抓住要害,置对方于死地,正确读音是qiǎ。“卡”是双音字,读qiǎ时,表示夹在中间不能活动、阻挡。读kǎ时为音译字,多用于外来词,如卡片、卡通、卡车、卡介苗等。

第三,“账号”误为“帐号”。话题“账与帐很多人分不清”冲上热搜,2001年发布的《第一批异形词整理表》解析如下:“账”用于货币和货物出入的记载、债务等,如账本、报账、借账、还账;“帐”专表用布、纱、绸子等制成的遮蔽物,如蚊帐、帐篷。

第四,“蹿红”误为“窜红”。媒体常称某作品的迅速走红为“窜红”,应作“蹿红”。“蹿”读cuān(第一声),指快速向上或向前跳跃,如“身子向上一蹿”。“蹿红”指迅速走红,多用于演艺界、体育界等。而“窜”读cuàn(第四声),本义为藏匿、乱跑、逃离,多用于匪徒、敌军、兽类等,如“抱头鼠窜”;可表示改动文字,如“窜改”。

第五,“下军令”误为“下军令状”。“军令”指军事命令;而“状”作为文体的一种,指向上级陈述意见或事实的文书。“军令状”本是戏曲和旧小说中所说接受军令后写的保证书,表示如果不能完成任务,愿依

军法受罚,后借指接受任务时所做的按时完成任务的保证。可见,上级向下级下达命令应该称为“下军令”,而非“下军令状”。

此外,电影《满江红》于2023年年初上映,反响不俗。其中,岳飞亲笔留下遗言,开头是:“鹏举绝笔,以明心迹。”实际上,岳飞是不可能自称“鹏举”的,因为“鹏举”是他的表字。“表字”是旧时成年人在本名以外另起的与本名在意义上有联系的别名,也说“字”。字通常是平辈或晚辈对某人的称呼,以表示尊重或亲近,不可自称。岳飞署名可用“飞”或“岳飞”,但不会像电影那样自称“鹏举”,是不符合传统称谓规范的。

2023年秋,第19届亚运会在杭州举行。杭州的人文胜景一时广受关注。不少文章报道称,白堤是白居易修建的。其实,白堤旧称“白沙堤”,位于浙江省杭州市西湖之中。白居易任杭州刺史时,曾以“最爱湖东行不足,绿杨阴里白沙堤”赞颂其风光,后人为纪念白居易将此堤命名为白堤。可见,白堤并不是白居易修建的,而是因白居易的名声传世。

2023年10月下旬,神舟十七号载人飞船入轨后,与空间站组合体成功完成自主交会对接,有媒体在报

道中将神舟十七号称为“航天飞机”。其实神舟十七号是“宇宙飞船”。专家解析,“航天飞机”是往返于地面和宇宙空间的重复使用运载器。利用火箭垂直起飞后进行轨道航行,最后滑翔降落返回地面。“宇宙飞船”是用火箭送入地球卫星轨道并能重返地面的航天器。神舟系列是中国研制用于天地往返的航天器,属于“宇宙飞船”。

去年秋冬,支原体肺炎高发,其症状主要是发热和咳嗽。不少媒体因为支原体引起肺炎而称之为“支原体病毒”。其实,“支原体”既非病毒,也不是病菌,而是微生物的一种,它有细胞膜,没有细胞壁,呈不规则球形或丝状,寄生型支原体能引起人类疾病。

病毒是比病菌更小的病原体,多用电子显微镜才能看见。病毒没有细胞结构,但有遗传、变异等特征,能在寄主细胞中复制繁殖,如“新冠肺炎”是由新型冠状病毒引起的。

在本国的社交媒体上,时常看到悼文中有“节哀顺便”的词语,这肯定是“节哀顺变”之误。而在婚礼的贺词有“幸福美满”一词,这显然是“幸福美满”之误。这或许是无关痛痒的小差错,但正如《咬文嚼字》编辑部所担忧的,20多年来仍然错漏百出。

春和景明,中国的也是世界的

新华社评

新华社北京2月11日电 新华社记者李蓉岁在甲辰,龙腾祥瑞。中国人喜迎新春的同时,世界各地的春节庆祝活动也好戏连台。春节今年首次被列入联合国假日,彰显中华文明和东方传统文化感召力,也体现了国际社会对世界文明多元融合的良好心愿。

龙年新春,联合国粮农组织、维也纳联合国总部等联合国机构首次正式庆祝中国农历新年。目前,已有近20个国家和地区将春节定为法定节日,全球约五分之一的人口以不同形式庆祝春节。从东方到西方,从北半球到南半球,世界各国点亮“中国红”,共享欢乐喜庆的节日氛围,感受绚

烂多彩的春节文化。

龙腾虎跃、鱼跃龙门,中国龙蕴含的美好精神为人们带来前进的力量。世界知识产权组织总干事邓鸿森说:“龙在中华文化中代表勇气、远见和行动力。为了应对面临的许多全球性挑战,我们需要具备这些品质。”联合国日内瓦办事处总干事瓦罗瓦娅用中文祝福大家“春节快乐”,她认为“龙会给我们带来希望和繁荣”。联合国贸易和发展会议秘书长蕾韦卡·格林斯潘说:“龙象征着力量,象征着美好世界和美好生活。现在的世界比以往任何时候都更需要这种积极的力量。”塞尔维亚总统武契奇相信龙年的中国将以力量、智慧和创新精神继续全面开拓进取,早日实现中国梦。

春节在节日欢欣中拉近不同国家民众之间的情感距离。同在东亚文化圈中的许多国家,春节都是法定节假日。长期以来,越南、朝鲜、韩国、印度尼西亚、马来西亚、新加坡等国各自形成颇具特色和规模的春节庆祝活动。置办年货、祭祖祈福、洒扫庭除、张贴年画春联、采买承载好运的元宵花卉是很多国家共同的春节活动。天涯共此时,对相近文化传统的传承和礼敬在不同民族的新年活动中流淌,促进着相知相亲,生长出一种“和合”之力。

春节传承着和平、和睦、和谐的中华传统文化理念,这种理念与构建人类命运共同体理念的内在追求相契合,其蕴含的“民胞物与、协和万邦”的精神价值历久弥新,有助于推

动建设一个更加和谐美好的世界。春节文化更加深入地走向世界,是中华文明与世界其他文明交流互鉴、美美与共的生动体现。将春节确定为联合国假日,体现了国际社会对中华文化的尊重,对多元、包容文化价值理念的崇尚,有助于促进世界不同民族的相互理解、不同文明的和合共生。

在万物复苏的季节,中国人怀着对新年的美好祝愿,庆祝春天的到来。对春回大地的期盼,对人间真情的坚守,对家国和谐的祝福,对美好未来的向往,是春节包含的精神文化内核,更是人类共通的情感。中国愿将春节这一传统节日的喜气传递给世界,同各国一道,促进不同文明交流互鉴,开创人类共同的美好明天。

好心情

酒水：王伟球

好心情是快乐源泉,是决定人生航向的舵,改变了心情,就改变了生命。生活中我们每个人都有心情的好与坏,心情快乐是生命的盈利,心情不快乐是生命的亏损。人生如戏,幕起幕落,我们应该要怎样度过短暂的人生。生活中金钱,名誉地位都显得不大重要,最重要生活有个好心情,因为好心情可以伴随我们一生,可以促成我们平安快乐。你想好心情陪伴你一生,必须用一生的代价去呵护好心情,因为人的一生生活快乐满足甜蜜幸福,都在于有没有好心情。事实上,如果你拥有好心情就可以驱散一切忧虑和烦恼,可以大度处世,宽以待人。处世人生告诉我们,人可以没有太多的金银财宝名誉地位,但必须要有个好心情,可以不为明天的生活忧愁挂虑。

我们每个人都有不同的思想,不同的意念,不同的言行,不同的爱好与兴趣,但生活充实心情好就是你最好的选择。富人富人的生活,穷人穷人的生活,你既然选择了你的快乐生活方式,不用怀疑就是最好的。处世人生说,一个人心情快乐与否,皆来自内心,我们每个人都有一块心田,你种什么就收获什么。但是决定心情快乐与否,完全由你自己决定,你心田里种的是快乐,收获就是快乐心情,因为好心情是快乐源泉。心情好的人有灿烂的笑容,心情快乐的人,让人变得有爱心,宽心,不善心,助人为乐的心。主耶稣充满爱心,祂爱世上所有的人,把恩典满满赐给世人,让世人生活富足

有余,心情喜乐,无忧无虑地度过每一天。

人生在世,活出自己的境界,生活中无论哪一种追求,如果心灵中有好心情相伴,都会有美好的收成。人生有好心情护航,凡事都能开花结果。好心情是促成家庭快乐的源头,无论外面的世界风浪多大,家庭就是温暖的港湾,一切辛苦都应该为了有个快乐家庭而付出,我们为了家庭所付出的努力都是值得的。茶如人生,在好心情快乐的环境中,我们品茶时会有一股说不尽的快乐。让我们有生气勃勃之感,我们品茶时让人生多有感悟,今生你想有个好心情,不要忘记饮茶解苦。咖啡是苦的,人生是甜,虽然喝起来有些苦涩,但如果你细细地品味,苦涩也会变甜。人的一生好像品味咖啡,先苦后甜,人生难免会遇到挫折,但只要你怀着一份快乐心情,生活中一切忧愁烦事都会豁然开朗。

好心情是快乐源泉,生活中你想快乐,你必须学会放弃,学会感悟,更要学会创造快乐,但快乐需要爱心,所以我们必须有颗靠主喜乐,有助人为乐的爱心,让人感受到我们的真诚。当我们心情快乐时,别人也希望与我们同乐,好心情促成我们快乐,今天你拥有好心情,你的人生每一天都在快乐度过。快乐不是追求,而是一种发现,只要你善于发现,你就会发现原来世界这样美丽,充满快乐。我们要拥有宝贵的人生,必须有个好心情,让生活充满快乐,不要为明天忧虑,用你快乐的心情,向神祈求祷告。神爱你,会赐你天天喜乐的生活。

龙年吉祥

雅加达：苏歌

兔隐龙吟降九天,千门万户贴春联。花开富贵家家乐,灯照吉祥岁岁欢。百姓黎民祈国泰,椰风蕉雨颂平安。声声爆竹屠苏入,醉里挑灯赋美篇。

青龙驾雾

占碑：常青

玉兔辞岁归 四海云翻腾
青龙驾雾到 五洲雷激荡
漫天飞雪覆大地 寰宇纷争始不休
终迎春暖来 举世盼太平

欢度春节

占碑：郭春明

神州龙年遍地红,千岛春节相映浓。中国元素人人爱,恭喜发财世界同。

吉隆坡城市画廊

(外三首)

万隆：黄景泰

吉隆坡 过去 现在 未来

三者同堂 一目了然

带人贯穿不同的时代 明了这座城市的魅力

马来西亚

那里没有春夏秋冬 却有一股暖流在心中

那边没有动乱战争 却具有同一场美梦

那儿国民有不同的肤色

却有同堂欢聚的欢乐 那头人民有不同的语言 却拥有相同的一个心愿

吉隆坡占美清真寺

这座城市 最古老的 最大的 清真寺

尽管 四周被高楼大厦包围 你却如故驻守着 时光仿佛停留

给来客 带来一片幽静 留下一份怀旧

黑风洞

这座 石灰岩洞穴 吸引 成千上万游客

272梯级陡峭阶梯 世界上最高室建院神像 壮观地站在那里